

乌克兰当局支持全民公投

称公投可与总统选举一同举行

代行总统职务的乌克兰议长亚历山大·图尔奇诺夫14日说，乌克兰领导人“不反对”就国家体制举行公投。同一天，乌克兰当局发出的最后通牒到期，但截至发稿时，亲俄武装人员仍占据乌克兰东部地区一些政府机构。

就国家体制实行全民公投

图尔奇诺夫在电视讲话中说：“如果议会通过相应的决议，我们不反对举行公投。公投可以与总统选举（5月25日）一同举行。”图尔奇诺夫表示，他相信大多数乌克兰人将支持“一个完整的、独立的、民

主的和团结的乌克兰”。当前，亲俄的武装人员占据乌克兰东部一些政府机构，并要求就实行联邦制或加入俄罗斯举行地区公投。俄罗斯也要求乌克兰实行联邦制。媒体认为，乌克兰首都基

辅和西部地区的大多数民众都反对实行联邦制，如果在全国范围内举行公投，结果或有利于乌克兰当局。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫14日在莫斯科表示，乌克兰分裂不符合俄罗斯

的利益，但俄罗斯希望乌克兰当局能平等对待所有公民。拉夫罗夫说，乌克兰东部地区讲俄语的民众应该参与起草宪法，而宪法应该付诸全民公决。

武装人员无视最后通牒

图尔奇诺夫13日签署总统令，要求乌克兰东部地区的亲俄武装人员在当地时间14日9时（北京时间14时）前放下武器，离开所占据的政府机构，政府将不追究责任。图尔奇诺夫表示，将在

乌克兰东部地区展开由军队参与的“大规模反恐行动”，恢复当地秩序。

但路透社说，亲俄武装人员无视乌克兰政府的最后通牒。在乌东部城市斯拉维扬斯克，路透社记者看到，

亲俄武装人员仍占领着当地警察总部和安全部队大楼。虽然期限已过，但斯拉维扬斯克看不到任何乌克兰安全部队行动的迹象。

乌克兰和美国指责俄罗斯派间谍在乌东部地区制造

混乱，对此，俄外长拉夫罗夫予以否认。

拉夫罗夫表示，美国应就有关中情局局长约翰·布伦南上周末突访基辅做出合理的解释。



乌克兰局势持续发酵，联合国安理会13日晚就此举行了紧急会议。美国、俄罗斯、乌克兰和欧盟将于17日在瑞士日内瓦举行乌克兰问题四方会谈。对于即将举行的四方会谈，各方仍在排兵布阵，预计将在会上打出一些重要牌。但在这场会谈中，各方很可能各持己见，要达成共识绝非易事。

美国：期望低

美方将重点关注乌克兰东部地区日益严峻的骚乱以及俄罗斯在乌俄边境地区的大量驻军等问题，防止乌东部地区重蹈克里米亚的覆辙。同时，美欧还可能磋商对俄进一步制裁的问题。

从这些表态来看，美方对四方会谈达成共识存疑，因而把目标锁定在通过制裁施加压力的方向上。

美国国务院发言人普萨基说，四方会谈只是化解乌克兰危机各种举措中的一部分，美国不会“屏住呼吸”静待会谈举行。

欧盟：换思路

乌克兰危机爆发后，欧盟及其主要成员国普遍支持乌克兰，并对俄罗斯态度强硬。然而，乌东部局势恶化令欧盟意识到“拉”乌“制”俄的做法没有取得效果；而随着俄乌天然气争端升级，欧盟自身利益也会受到损害。目前，欧盟进口的天然气有三成多来自俄罗斯，而且大部分依靠乌克兰的管道输送。

俄罗斯上周宣布，如果乌克兰不交付天然气费用，俄方将停止输气，欧盟对此反应强烈。俄罗斯对欧盟报复的措施将使对方损失严重。

乌克兰：态度谨慎

对四方会谈的态度，乌外交部只回应说，只有乌官方代表才能参加国际性会谈。从乌克兰现政权领导人近期表态来看，乌希望美国和欧盟进一步向俄罗斯施压，加大对俄制裁力度。乌当局目前急需稳定国内局势，平息骚乱。

天然气供应问题是四方会谈的一大关注点。乌方认为俄方新的定价不仅过高，而且掺杂政治因素，这是对乌发起的经济侵略，因此要求俄降价，美欧对乌态度表示认同和支持。不过，俄与美欧乌三方达成共识的难度显而易见。

俄罗斯：“一对三”

四方会谈的建议是美国务卿克里与俄外长拉夫罗夫日前通电话时提出来的。耐人寻味的是，从那之后，拉夫罗夫的态度一直都是“愿意考虑参加”，而且一直强调“会谈的时间、形式、日程等尚未确定”。很明显，俄罗斯对这类由美国积极主张的会谈并不是很热心。

俄罗斯《生意人报》刊文认为，四方会谈的力量对比已经很清晰，会议不是“三加一”而是“三对一”，俄罗斯在四方会谈上的重要任务是说服乌克兰当局与地方展开对话。

尼日利亚爆炸死伤近两百



尼日利亚首都阿布贾当地时间14日上午早高峰期间发生恐怖袭击事件，一座拥挤的客运车站连遭两次爆炸袭击。截至当天中午，已确认死亡71人，受伤124人。

发生爆炸的尼日利亚客运车站位于阿布贾城南5公

里。当地时间6时45分（北京时间13时45分）前后，车站先后发生两次爆炸。爆炸物产生的巨大破坏力损毁大约30辆汽车，其中大多为大客车。

爆炸杀伤力极大，一名官员称：“因为刚好发生在早

高峰时段，大批民众出行，交通繁忙。”

法新社记者在现场看到，在一处爆炸地点，地面被炸出一个深1.2米的大坑。爆炸点四周散落各种物件，血流一地。

爆炸发生后，虽没有组

织宣布负责，但当局和警方随即把怀疑对象指向博科圣地组织。尼日利亚总统古德勒克·乔纳森14日视察遭袭车站，在爆炸现场，乔纳森誓言要战胜“血腥的博科圣地”。图为大客车在爆炸中被损毁。

奥巴马访韩 将归还9件国宝级文物

据韩联社4月15日报道，美国总统奥巴马将于25日访问韩国，并将归还9件大韩帝国时期的国宝级文物。

韩国政府官员日前透露称，韩美两国已就美国将收藏的“皇帝之宝”、“谕书之宝”、“濬明之宝”以及“寿康太皇帝宝”等9件文物返还韩国一事达成协议。

报道称，据国际条约规定，非法走私文物必须返还给文物主国，因而有了这次返还活动。同时，返还文物也传达了奥巴马尊重盟国韩国的信息。

该官员表示，不是由奥巴马亲自带着文物还给韩国，而是在未来一两个月内，等美国内部手续正式结束后，文物才有可能归还韩国。

印度男子有 39个妻子127个子孙 被视为最重要选民



全家福

据英国《每日邮报》4月14日报道，随着印度选举进入第四阶段，印度米佐拉姆邦一名男子成为政客们眼中最重要的选民，原因是拥有39名妻子与127名子孙。这意味着得到他的支持，就得到100多张选票。据悉，该男子为当地某教派教主，该教派信奉一夫多妻制。

该男子名叫查那，来自印度米佐拉姆邦首府艾藻尔。他的家堪称世界上人口最多的家庭，达167人。他们均住在一栋四层的楼房中。因妻子数目过多，他对妻子实行军事化管理。由年纪最大的妻子负责制定时间表，安排妻子们轮流做家务。

由于在米佐拉姆邦，政客之间得票率十分相近，查那成为每名政客都试图拉拢的对象。然而与大多数选民的意愿类似，查那称自己也希望选出清廉的政府，好让其家族更昌盛。

据悉，查那所在的教派为其祖父在1942年设立，包括查那在内的四代人为该教派成员。该教信奉一夫多妻制，不限制成员的娶妻数量。

据悉，目前在印度仅有少量地区仍信奉一夫多妻制，但印度某些地区重男轻女的观念深入人心，妇女出嫁时需携带昂贵的嫁妆，还有可能随时被丈夫休掉。一些地区的男性甚至将妻子作为商品，进行买卖租赁。

法国一喜剧演员 靠死记表演中文脱口秀

现年41岁的法国喜剧演员帕特里克·韦塞利耶从未到过中国，更不懂中文，但目前他竟靠逐字逐句背诵台词，在巴黎久负盛名的勒帕拉斯剧院向华人观众表演中文脱口秀！韦塞利耶为自己专门起了一个朗朗上口的中文名——白马哥。

韦塞利耶表演的中文脱口秀长达90分钟，内容讲述的是一个在事业上毫无作为、已不惑之年的法国人，为寻求成功突发奇想要成为中国人的故事。韦塞利耶实际上并不了解笑话内容，只靠死记发音来记住所有中文台词。为了这部中文脱口秀成功上演，他从大约几个月前起就开始了密集的中文训练。他每天强迫自己接受8个小时的中文学习，以便让自己在最短时间内掌握中文的发音方法。韦塞利耶竟然掌握了标准的中国南方口音。

韦塞利耶的中文脱口秀节目大获好评，不仅没有冷场，而且笑料十足，不少观赏他表演的华人表示，韦塞利耶掌握了中国式幽默精髓。韦塞利耶计划7月份前往中国，让中国观众检验他的中文脱口秀水平。